

DIARIO DE CORDOBA

SUSCRICION EN CORDOBA.

Por un mes 10 rs.—Por trimestre 28.

DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION

FUERA FRANCO DE PORTE
Por un mes 10 rs.—Por trimestre 28.

Seccion editorial.

CORTES.

SESION DEL DIA 7 DE ABRIL.

Congreso.

Abierta á las dos de la tarde, se leyó y aprobó el acta de la anterior.
 Dióse cuenta de los nombramientos hechos en las secciones el último dia.
 Igualmente quedó el congreso enterado de lo hecho por varias comisiones.
 Pasó á la comision de actas una protesta de varios electores de Totana.
 Quedaron sobre la mesa los documentos pedidos por el Sr. Santa Cruz sobre el licenciamiento del ejército.
 Se concedió licencia á dos señores diputados para ausentarse de la corte.
 Se dió cuenta de varios dictámenes de actas que quedaron sobre la mesa.
 Acto continuo se procedió al sorteo de las secciones como primeros de mes, en cuya operacion quedaban cuando fué preciso dejar la tribuna.

Seccion oficial.

—La GACETA del 7 no contiene disposicion alguna de interés.

Seccion de noticias.

NACIONALES.

—Dice la *España* del 6.
 Ya está todo dispuesto para que el sábado 10 emprenda la corte su viaje á Aranjuez, lo cual verificarán SS MM. despues de la salve que como sábado se cantará en el santuario de Atocha. Ha sido nombrado comandante general de Aranjuez, durante la permanencia de la corte en aquel real sitio, el mariscal de campo don Genaro de Quesada, segundo cabo que fué de la capitania general de Madrid en 1854.

FOLETA

36

LA HIJA DEL CURTIDOR,

novela escrita en francés

POR MR. EMMANUEL GONZALES.

Continuacion.

IX.

Don Beltran conocia por demás la voluntad inflexible de la reina. Cuando le anunció su resolucion suprema, no pudo menos de compadecer á aquella pobre Inés que á nadie habia hecho daño, y que sin ambicion alguna personal le habia secundado tan bien con su influencia para obligar á D. Enrique á que obrase como rey en la llanura de Avila.
 Quiso tratar de salvar á la joven.
 —Juana, dijo despues de un momento de silencio: ¿no temeis atraer sobre nosotros la cólera del rey?
 —¿Qué me importa el rey! repuso doña Juana de Portugal, con violento arrebató. ¿Acaso pensásteis en él, conde de Ledesma, cuando hicisteis envenenar á su hermano el infante don Alfonso?
 El privado se estremeció y su rostro se cubrió de livida palidez.

—Leemos en los periódicos de Madrid del 7: A las cuatro de la tarde de ayer, S. M. la Reina, acompañada del presidente del Consejo y del introductor de embajadores, recibió en audiencia solemne á monseñor Luis Maselli, camarero secreto de Su Santidad y ab-legado encargado de traer á Madrid los birretes cardenalicios para los arzobispos de Toledo y de Sevilla. Monseñor Maselli presentó á S. M. la Reina el breve que acredita su persona y cartas de Su Santidad. La Reina acogió al ablegado con su acostumbrada benevolencia, y este pasó en seguida á presentar á S. M. el Rey el breve y las cartas que tambien le envia el Sumo Pontífice.
 —Dicen de Madrid.
 En la tarde del domingo, y cuando SS. MM. salian del régio alcázar á paseo, una mujer como forastera y de humilde aspecto avanzó al coche de los reyes, en términos que fueron inútiles todos los esfuerzos á contenerla. La Reina, en su natural bondad, mandó parar el carruaje para escuchar los lamentos de esta infeliz, la cual fué conducida de su órden á presencia del señor gobernador civil, quien, enterado de que aquella mujer solicitaba una limosna para regresar al pueblo de su naturaleza, lo puso en conocimiento de S. M. En su consecuencia, esta augusta Señora se dignó recibirla en Palacio, acompañada de S. M. el Rey, habiendo mandado que se la diese la limosna de 1,000 reales, y encargando al señor Orovio que recomendase á esta desgraciada á las autoridades de su provincia. Estos actos de la inagotable caridad de doña Isabel II, cuyo corazon se conmueve ante las lágrimas del que padece, no necesita de encomios, porque ellos por sí solos dicen bastante en favor de nuestra bondadosa Soberana.
 —La avivacion de los gusanos de seda ha empezado en la provincia de Valencia de un modo satisfactorio en la simiente que se ha adelantado.
 —Contrasta el espíritu religioso que ani-

ma á los pueblos de la provincia de Valencia con la multitud de robos sacrilegos que se verifican en la misma, quizá con mas frecuencia que en ninguna otra de España. En Liria se ha estrenado en la pasada Semana Santa un calvario cuyo coste se ha acercado á 200,000 rs. y en el Veller del Arzobispo se han recogido mas 1,500 arrobas de vino como limosna para la fabricacion de la iglesia.

—Segun vemos en una correspondencia del alto Aragon parece que por cerca de las fronteras de Navarra ha pasado un convoy de cuarenta cargas de contrabando.

—El lunes último se verificó en Valencia el acto de administrar la Sagrada Eucaristia á los enfermos del hospital, por mano del arzobispo de la diócesis. Cuantas corporaciones y personas notables encierra la poblacion acompañaron á la Magestad Divina; estando el edificio lleno de flores y adornos, y con una concurrencia extraordinaria.

—Escriben de Albay (islas Filipinas) con fecha 20 de enero último, que el famoso volcan el Mayon, que de tres años á esta parte solo despedia humo, se halla desde el 13 en plena erupcion, vomitando lava por la parte de Canalig; aunque no en la cantidad de las grandes erupciones anteriores. En dicha provincia y en la de Camarines Sur, se sintió el 18, á la una de la tarde, un fuerte temblor de tierra, producido sin duda por el estado en que se encuentra el mencionado volcan.

—En la provincia de Gerona se fija la atencion en el *sorgho azucarado*, sobre el que se están haciendo cuidadosos ensayos. Esta planta puede hacer una revolucion en nuestra agricultura si se introduce su cultivo en aquellas regiones donde prospera el maiz, que son las que necesitan el *sorgho*. Nuestra provincias del Norte tendrán quizás en él antes de mucho, un nuevo venero de riquezas agrícolas.

—Los pescadores del puerto de Bermeo han recogido en sus redes, desde el 11 de noviem-

—¿Por qué hablais tan alto, señora, de esa muerte misteriosa, que todos los partidos se atribuyen unos á otros? Además, don Alfonso era un súbdito rebe de.

—Y esa Inés á quien defendeis ¿no es tan peligrosa como él, puesto que se niega á entregarnos la serpiente que acaso algun dia ahogará á mi hija... á nuestra Juana, don Beltran?

—Pero el niño de Inés no es temible en el dia, señora, mientras que D. Alfonso era el jefe de una Liga imponente; habia peleado contra nosotros con las armas en la mano. Al disponer de la vida de ese hombre, prestaba un servicio al Estado.

—¡Oh, sois un hombre político muy profundo! dijo doña Juana con desdenosa sonrisa.

—En fin, prosiguió D. Beltran con la esperanza de poder persuadirla, me hallaba enfrente de un hombre; pero obrar con violencia contra una pobre muchacha cuyo único delito ha sido amar, no al rey de Castilla, sino á Enrique...

—Vamos, conde, añadió que no queréis castigar á una mujer joven y hermosa, esclamo interrumpiéndole la reina, cuyos ojos mostraron la desconfianza de unos celos repentinos; tened siquiera valor suficiente para confesarlo: su belleza y no su desgracia ó su inocencia, es lo que os ins-

pira esa compasion caballeresca.

—¡Sois injusta, Juana, repuso D. Beltran alarmado por el giro peligroso que iba tomando la conversacion. Sabéis de sobra que nada hay en el mundo tan precioso para mí como vuestro amor. Por conservarlo no he retrocedido ante el crimen. ¿Acaso tuve compasion de doña Mencía de Padilla? ¡Oh! ¡pedidme cualquiera cosa, por difícil y aun imposible que sea, y la intentaré aunque haya de esponer mi vida y mi honra; pero no procureis exigir de mí que consuma la pérdida de esa madre desdichada.

—¡Es preciso que muera esa mujer, replicó doña Juana de Portugal con duro acento, porque me ha insultado!

—¿Inés?...

—¡Si, la candida Inés, que estoy segura sueña ya con un porvenir real para su hijo! ¡Ese niño, me ha dicho, es la sangre verdadera del rey de Castilla; la infanta doña Juana solo es una bastarda... es la *Beltraneja*! ¡Oh! ¡no olvidaré esa amenaza; don Beltran! ¡Ahora escoged vos entre las dos madres que temen cada una por su hijo.

—¡Pobre mujer! murmuró don Beltran, está perdido! —Vamos, ¿estais dispuesto? le preguntó la reina: ¿queréis salvar á nuestra hija ó al hijo de Inés?

bre del año pasado hasta el 22 de Marzo último, 50.308 arrobas 19 libras de pescados, entre ellos besugos por la enorme cantidad de 40.070 arrobas.

ESTRANGERAS.

—Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Londres 3. Asegúrase que el gobierno francés expedirá como antes á los ingleses residentes en Francia pasaportes para viajar por el imperio ó volver á Inglaterra.

Idem 4. Las noticias de la India son buenas. Han sido vencidos los insurgentes que se oponían á la marcha del ejército sobre Lucknow. De esta plaza salen huyendo muchas familias. Ha sido preso Muckana Lall, secretario del rey de Delly, que ofrece hacer revelaciones si le perdonan la vida. Los periódicos de Bombay, dando como segura la toma de Lucknow, aconsejan la moderación en la victoria.

Liverpool 4. La Cámara de los representantes de los Estados Unidos ha aprobado el bill aumentando el ejército.

En Nueva Orleans bajan los algodones y las harinas.

Dícese que el regicida Alsoop se ha fugado á la América del Sur.

Viena 3. La Lombardia está agitada, pero no hay recelo de sacudimientos políticos. A Milan han llegado de Londres escritos é impresos revolucionarios con la biografía, el testamento y una segunda carta de Orsini al Emperador.

Varios periódicos italianos han reproducido testualmente estos documentos. Corren voces en San Petersburgo que 100.000 rusos se acercarán á la frontera de Austria. Supónese por último que el archiduque Alberto será reemplazado por el archiduque Guillermo en el gobierno de Hungría.

Paris 5.—Ayer domingo de Pascua no se publicó ningun periódico.

El corresponsal de Nueva York del *Siecle* dá á este periódico noticias de Méjico en que acusa á Zuloaga de que intenta vender á los Estados-Unidos una parte del territorio, por no hallar dinero de otro modo.

En la isla de la Reunion estalló una gran tormenta que ha causado muchas víctimas, pérdidas inmensas y naufragios de buques.

Turin 5.—El gobierno napolitano está poniendo su litoral en estado de defensa.

El de Cerdeña ha expedido un *Memorandum* á sus agentes diplomáticos en que se explica

á las potencias aliadas la conducta seguida por el gobierno sardo en el asunto del *Cagliari*.

Paris 6.—En el *Monitor* de hoy ha aparecido el discurso pronunciado por el Emperador en la inauguración del boulevard de Sebastopol, con cuyo motivo el diario oficial es buscado ávidamente.

El tribunal de Luca ha condenado á muerte á ocho de los procesados por haber tomado parte en la intentona revolucionaria de Liorna.

Londres 5. La mitad de los torys combatirá en la Cámara de los comunes el proyecto de ley relativo á la India. Dícese que el gobierno le modificará mucho. Lord Palmerston presentará el suyo modificado como enmienda.

La Reina ha invitado al embajador de Francia, Persigny, á pasar dos días con ella en su residencia de Windsor.

Las noticias de Nueva-York llegan al 25 de marzo. El bill sobre Kansas ha sido votado por el Senado con algunas modificaciones.

Turin 6. La universidad de Pavia ha sido cerrada, como la de Padua, por las simpatías que han mostrado los estudiantes en favor de Orsini. Este, en su testamento, confía á Hodger la educación de su hija. En su segunda carta al emperador, publicada por estos periódicos, le pide perdón por el atentado contra su persona.

Stokolmo 5. El ministerio se halla en desacuerdo con el príncipe regente porque este quiere nombrar embajador en Paris á un consejero de Estado que no es noble ni sueco.

Viena 5. El príncipe Danilo ha mandado poner sobre las armas 20.000 hombres y hacer los preparativos de guerra.

Liverpool 7. La situación de Méjico es cada vez mas deplorable. Zuloaga ha salido de Méjico contra Veracruz al frente de algunas tropas. Entre tanto el general Alvarez con sus hordas de barbaros pintos se dirige contra Méjico.

Londres 7. Se ha enviado ya al jurado de esta capital el acta de acusación contra el regicida Bernard.

—Una parte telegráfico de Trieste anuncia que la Sublime puerta ha negado al embajador francés de Constantinopla la autorización que este habia pedido para llevar adelante el proyecto de construir un canal en el istmo de Suez. Sin embargo, un diario de Paris desmiente esta noticia fundándose en que M. de Chouvenel no ha tenido el encargo de pedir oficialmente el permiso en cuestión, lo cual, si es exacto, destruye toda posibilidad de que se lo hayan negado. La verdad en su lugar,

—En la Cámara de diputados de Turin el señor Buffa ha interpelado al ministro de Negocios extranjeros acerca del asunto del *Cagliari*, diciendo entre otras cosas si habia inconveniente en poner sobre la mesa los documentos relativos á la presa de dicho buque, como asimismo la correspondencia cambiada entre los gobiernos de Piamonte y Nápoles. El conde Cavour contestó al interpelante que lo que deseaba era contrario á las reglas diplomáticas, pero que reconociendo la posición anormal en que se encontraba la Cámara en vista de las publicaciones que se harían pronto en Inglaterra del asunto, derogaría la costumbre establecida. Así, pues, los documentos en cuestión verán la luz pública excepto la última nota dirigida á la corte de las dos Sicilias que todavía no ha sido contestada.

—Grandes preparativos se hacen en la capital del vecino imperio para la inauguración del boulevard de Sebastopol, que el Emperador debe recorrer á caballo, seguido de un brillante estado mayor y de las autoridades municipales y departamentales. El golpe de vista desde el embarcadero del camino de Bierro del Este (Strasbourg) hasta el Sena, es en extremo magnífico; y segun nos dicen, no se sabe qué admire mas, si la prontitud de la ejecución, ó la grandiosidad de la anchurosa calle y la elegancia de los nuevos edificios.

—La cuestión de la isla de Perim, vuelve á llamar la atención de los periódicos extranjeros. Segun la *Patrie* de Paris, puede muy bien tomar un aspecto mas grave de lo que era de suponer á juzgar por las declaraciones que dias atrás se han comentado. El mismo periódico citado protesta enérgicamente contra la posesión de dicha isla, conquista que Inglaterra ha hecho en plena paz en detrimento de una potencia y con el objeto de proteger su propio comercio. El lector extrañará sin duda, como nosotros, esta actitud del diario parisiense en las actuales circunstancias, harto delicadas para que pasen inadvertidos hechos aun de menor importancia en Londres. Sin embargo, basta tener presente la constante oposición que Inglaterra mantiene contra el canal del istmo de Suez proyecto exclusivamente francés, para explicarla, pues uno y otro asunto están ligados de modo que le es imposible á la Gran Bretaña ceder en este, sin encontrarse acaso mas comprometida despues en aquel. En efecto, si al fin cediese á dar su consentimiento á la perforación del istmo, pronto apa-

El conde inclinó la cabeza ante la mirada brillante de doña Juana, y murmuró con voz ahogada estas breves palabras:

—Mandad y obedeceré!
La reina cogiendo del brazo al conde, le llevó consigo á una sala baja en cuyo centro habia un brasero lleno de lumbre, y junto al cual se veian unos haces de leña seca.

Entre tanto Inés habia quedado sola.
Cogió en brazos al niño, le cubrió de besos derribantes, y como si el pobre angelito hubiese podido entenderla, comenzó á hablarle.

—¡Ah, querido mio, estabas dormido mientras esa mujer malvada queria arrebatarla á tu madre! ¡Crea que haciéndome pro esas tentadoras te venderia mi Enrique!... ¿casi vende una madre á su hijo?... No, nunca te separarás de mi... Mañana nos marcharemos juntos... iremos...

Se detuvo: un recuerdo doloroso cruzó por su mente, y dos lágrimas ardientes se desprendieron de sus párpados.

—¡Pobre padre! murmuró, y luego, enjugándose los ojos, añadió: iremos á donde Dios nos conduzca. No me llevaré mas que tu rosario de cuentas azules... ¡Te gusta tanto, Enrique, y le hice bendecir para tí!... Descuida, niño mio, mi santa patrona, cuya protección he implorado para tí,

no te abandonará... ¡Oh, que bien he hecho en enseñarte á que te reces todas las noches!... Conoce ya tu vocecita de ángel, y no la extrañará cuando la oyo... si somos desgraciados se apiadará de nosotros...

Luego, volviéndose á fijar su pensamiento en la reina, murmuró:

—¿Qué querria hacer contigo esa mujer cruel?... ¡Encerrate en un calabozo... ¡hacerte crecer delicado y enfermizo en esas jaulas de piedra en que se ahoga el corazón?... No hubieras podido respirar el aire puro y libre, ni dormirme sonriendo á las estrellas... Ni hubieras conocido el perfume de las flores... ¡Una cárcel, Dios mio, para un niño!... ¿Será posible?...

Al hablar así, volvió la vista hacia el jardín. Entonces vió flotar en frente del balcón un vapor azulado y trasparente que se elevaba con lentitud hacia el cielo.

Llena de sorpresa, se adelantó y miró aquella nube ligera, que perdiendo gradualmente su transparencia, parecia un gran cortinaje blanco que se extendia entre ella y los objetos exteriores.

Los árboles, las flores y el jardín entero desaparecieron muy luego de su vista.

Asustada, quiso bajar; pero la puerta principal estaba cerrada por fuera, como la de la escalera

secreta lo habia sido por la reina.

Esta circunstancia singular aumentó su espanto.

Cogió su silbato de plata y llamó; pero, segun lo habia prometido doña Juana, nadie respondió á su llamamiento.

Inés volvió hacia el balcón.

Siento ya la nube menos compacta, la vió aclararse y dilatarse gradualmente, pero al mismo tiempo sintió bajo sus plantas, en la mulida alfombra, un calor extraordinario que reprodujo con mayor fuerza su angustia.

Era ya de noche, y reinaba en la estancia completa oscuridad.

Inés levantó con temblorosa mano una punta de la alfombra, y retrocedió horrorizada al ver arder una chispa en medio de las tinieblas.

Despues la chispa se ensanchó como la pupila de un ojo brillante, y muy luego fue un agujero rojizo de donde salió una llama la ga y delgada, que se agitó en la habitación como una serpiente hambrienta.

La pobre madre lanzó un grito de desesperación. Veíase encerrada con su niño en una red de fuego.

La muerte era inevitable.

Doña Juana de Portugal habia cumplido su palabra.
Se concluirá.

receria dominando con los cañones de las fortificaciones de Perim á todo el comercio del mar Rojo. Semejante situación ¿la consentirían las potencias europeas? No es probable, y hé ahí la causa de la tenaz insistencia que muestran todos los gobiernos ingleses en oposicion á la construccion de un canal por el istmo de Suez.

—A las noticias de la India, únicamente añadiremos que efectivamente se aseguraba en Bombay que el general Campbell en la fecha de aquellas se hallaba en los arrabales de Lucknow. De los 50,000 hombres que componian su ejército, la mitad solo eran europeos. Veremos, pues, si esta vez las tropas británicas son mas afortunadas que en el primer sitio de la plaza mencionada.

—El lector recordará que dias pasados anunciamos la retirada del embajador inglés en Viena, sir Hamilton Seymour. Esta noticia se confirma ahora añadiéndose además que lord Loffus, en la actualidad secretario de la embajada de Berlin, reemplaza á aquel diplomático en la corte de Austria. Tambien parece que lord Woodhouse, embajador inglés en San Petersburgo, se le releva de tan importante cargo, reemplazándole con sir J. Crampton, hoy ministro británico en Hannover.

—Cartas de Lisboa dan cuenta, aunque algo atrasadas, de un conflicto de corte que allí ha ocurrido, y que ya se ha desvanecido. Con motivo de haber nombrado el rey al duque de Terceira para casarse en su nombre con la princesa alemana, el conde Labradio, que fué comisionado antes para estipular los capitulos matrimoniales, se creyó ofendido é hizo dimision de todos sus titulos, honores y condecoraciones. El rey, que habia elegido al duque de Terceira por la consideracion de que este personaje representó por dos veces en idénticas circunstancias á su augusta madre, y que no queria por otra parte privarse de los servicios del conde Labradio, uno de los personajes mas distinguidos del reino, se vió, como hemos dicho, en un verdadero conflicto, del que afortunadamente vino á sacarle la familia de su futura, exigiendo que la nueva reina de Portugal se case por poderes con un hermano suyo. En este caso el rey ha ordenado que vayan á recibir á su esposa el conde de Labradio y el duque de Terceira, el primero como ministro plenipotenciario de S. M. y el último como mayordomo de la reina.

—Segun noticias de Perú recibidas por el Bolívar á la fecha del 16 de febrero, continuaba allí la guerra civil. Vivanco seguia en Arequipa, donde estaba vigilado por las fuerzas de Castilla. Las gestiones hechas por el comisario de Chile, señor Irrazabal, para procurar una transaccion entre los dos jefes de partido, no habian dado el menor resultado. La Asamblea constituyente de Nicaragua ha declarado que la administracion de Walker era inconstitucional, y por lo tanto nulos y sin ningun valor todos sus actos, tratados y concesiones.

—Noticias de Constantinopla, del 20 de marzo, aseguran que el gobierno turco se ocupaba de reorganizar el Yemen, situado en el litoral del mar Rojo, donde la autoridad de la Puerta hace muchos años que era nominal, y donde las tribus indisciplinadas cometian continuos actos de depredacion. La Turquía refuerza las guarniciones de Moka, de Hodeidah y de Loheia. La segunda de estas poblaciones es la capital de Yemen y la residencia del Bajá. El comercio del café tan celebrado de Moka, se hace por el puerto de Hodeidah.

—Por decreto de 27 de marzo el Empe-

rador de los franceses ha indultado del todo ó parte de sus respectivas condenas á cincuenta individuos sentenciados por diferentes crímenes ó delitos.

Entre los que han sido juzgados dignos de un perdon completo, se hallan tres artesanos condenados el 23 de febrero último por el tribunal correccional del Sena, por coalicion, y dos mujeres recomendadas á la clemencia del Emperador por S. A. I. la princesa Matilde, á consecuencia de la visita caritativa que ha hecho últimamente á la prision de San Lázaro.

—Dice la *España* del 7.

Cada dia se anuncia con mayor insistencia y probabilidad la inmediata caída del gobierno presidido en Méjico por Zuloaga, lo cual es doblemente sensible, tanto porque añade una nueva prueba de la dificultad casi insuperable de fundar un órden de cosas en aquel país desventurado, como porque el gobierno de Zuloaga es el único que en el transcurso de muchos años se ha mostrado decidido á hacer justicia á España y á los acreedores españoles. Sabemos que personas respetables de Madrid han recibido de aquella república comunicaciones que no dejan la menor duda respecto de las buenas intenciones de que los ministros Cuevas, Helguero y demas que forman la administracion presidida por Zuloaga se hallan animados, y de sus sinceros propósitos de dar á España una cumplida satisfaccion. Tenemos tambien pruebas de la absoluta espontaneidad con que se apresuraron, desde el primer momento de su subida al poder, á ofrecer que la cuestion hispano-méjicana se zanjaría en breve en los términos exigidos por nuestro gobierno, coincidiendo nuestras noticias en este punto con las dadas hace pocos dias por las *Hojas Autógrafas* relativamente á la ninguna parte en que la consecucion de tal resultado ha podido corresponder al señor Lozano y Armenta. Lo que parece que únicamente ha habido en este particular es que el señor Lozano ha ofrecido sus servicios al gobierno por la mediacion del general Concha, capitan general de Cuba, quien lo ha recomendado al efecto.

—El *Moniteur* del vecino imperio, en su parte no oficial, publica una correspondencia de China, de la que resulta que los plenipotenciarios de Francia é Inglaterra han resuelto ir á presentar por sí mismos al celeste emperador las reclamaciones de sus respectivos gobiernos. Los de Rusia y los Estados Unidos á quienes se habia invitado á que hiciesen otro tanto, habian prometido asociarse, redactando al efecto dos notas colectivas que se presentarán con las de las potencias occidentales en la corte de Pekin. Los cuatro plenipotenciarios susodichos han debido de salir para Shanghai á fines del pasado marzo, y parece que dos miembros de las legaciones inglesa y francesa les habrán precedido en este viaje con el encargo de entregar los cuatro documentos mencionados al gobernador general chino de aquel punto, para que los haga llegar cuanto antes á manos del emperador. De esto se deduce que los vencedores de Canton están resueltos á no desperdiciar las ventajas que les proporciona su presente situacion, á fin de conseguir que el gobierno de Pekin manifieste clara y terminantemente cual es la conducta que piensa seguir en adelante en sus compromisos con las demás potencias y sobre todo con las europeas.

—Las relaciones entre Francia y Suiza van tomando un caracter grave. Asegúrase que el doctor Kern ha participado al consejo federal á quien representa en Paris, que el gobierno de las Tullerías tiene intencion de retirar el

executur á los diferentes cónsules suizos que hay en Francia, si Suiza se resiste á la institucion de nuevos cónsules franceses en la república Helvética. No es de creer que esta se atreva á llevar las cosas tan lejos.

—Rusia anmenta considerablemente su marina mercante en el mar Negro donde muy en baeve tendrá cien buques de vapor, con los cuales puede en caso de necesidad llevar á bordo 30,000 hombres de desembarco.

Castilla.

—CÓRDOBA ANTIGUA.—Sin embargo de lo poco que profundizan los trabajos de esplanacion en las hazas de la Agricultura para la estacion del ferro-carril, se han descubierto algunos utensilios arabes, pozos, pavimentos de argamasa y otros restos de poblacion.

—TEATRO.—Mañana se pondrá en escena el drama nuevo de D. Luis Eguiláz, titulado *El Patriarca del Turia*. Mucho deseábamos ver esta novísima produccion del inspirado autor de *Grazalema*, de la que tantos elogios han hecho los periódicos de Madrid.

—VENGA DE AHÍ.—Los aficionados á toros están de enhorabuena; para la próxima Feria se preparan tres magnificas corridas, en vez de las dos que ha habido otros años.

—Y VUELVO DEL OTRO MUNDO.—Al dia siguiente de una batalla en que un cuerpo de caballeria, compuesto de su mayor parte de andaluces, se habia notablemente distinguido, cada soldado peroraba largamente sus hazañas.

—Yo, decia uno, he matado veinte franceses.

—Yo, añadía otro, he perdido la cuenta de los monseñores que he mandado al otro barrio.

—Pues yo, decia otro, he roto un cuadro y me he traído la bandera, el general y toda la plana mayor.

—¿Y vos, preguntaron á uno que escuchaba con gran calma á los otros, qué habeis hecho?

—Ah, señores, yo he sido muerto en la accion.

—SUBASTA.—El dia siete de Mayo próximo se subastan en el arciprestazgo de Espéjo unas casas ruinosas de la calle Plaza arriba, que se rematarán en venta al 3 por 100 de censo redimible.

—NO DESCANSAN.—El Juzgado de Montoro previene la presentacion de Juan Alejo, vecino de aquella ciudad, á quien se acusa de robo de caballerias.

—ESTO NO VA CONMIGO.—Las plazas de médico y cirujano titulares de Doña Mencia se hallan vacantes. Hasta el dia 18 del actual se admiten solicitudes.

—SI EL TIEMPO LO PERMITE.—Mañana parece que dará otra funcion Mr. Price en la plaza de toros de esta ciudad.

—CONTRA LAS HORMIGAS.—Para evitar que se sequen los árboles, se formará una torcida de algodón como para un candil, y despues de untada con aceite comun, se rodeará al tronco del árbol, cuidando de untarla otra vez antes que se enjugue; á los pocos dias se verá que han mudado de direccion, y entonces se quitará, para que el árbol no se sofoque, debiendo advertir que el pulgon que hay en los árboles no es producto de las hormigas, sino que para ellas es un fuerte atractivo, y al parecer le suministran el alimento. Si el árbol es muy delicado, como suelen ser los duraznillos y melocotoneros, póngase la torcida sobre un papel bien ajustado al tronco, porque con los excesivos calores, suele el aceite quemarlos.

Boletín Religioso.

Hoy. S. Ezequiel, profeta.

S. Ezequiel, hijo de Buzo, sacerdote de la ley antigua, fué célebre profeta. A los 30 años de edad habló el Señor cerca del río Eufrates, y comunicó su espíritu 613 años antes de Jesucristo. Profetizó por espacio de 22 años hasta que fué muerto en Babilonia por un Juez del pueblo hebreo, a causa de su celo, y sepultado en el sepulcro de Sun y Arphaxid. Sus profecías son oscuras por muy misteriosas, y su lenguaje ni es sublime ni sencillo; pero inteligible para el pueblo judío a quien consolaba en ellas.

—Hoy reza la iglesia del Sábado *in albis*, con rito semidoble y color blanco.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy en la iglesia parroquial de Santiago.

—Los asociados a la Corte de María visitarán hoy la imagen de Nra. Sra. del Loreto, en la Encarnación.

—CULTOS PARA HOY.—Rosario por la noche. En S. Andrés, S. Pablo, Sma. Trinidad, S. Rafael, S. José, Santiago, Socorro, Aurora, Buen Suceso, S. Juan de Letran, Amparo, Alegria, Jesus Nazareno, Sr. de las Animas, Caballero de Gracia, Nra. Sra. de Balen y Pastores en el Alcázar viejo, hermita de los Stos. Patronos, puerta del Colodro, y Corona en los Do ores.

Boletín comercial.

MERCADOS

Bolsa de Madrid del 6 de Abril.—3 por 100 consolidado a 59,15 y el diferido a 27,20.

Precios del trigo y cebada en la Alhondiga de Córdoba y fuera de aquel establecimiento, desde las 2 de la tarde del día 8 de Abril a igual hora del día 9.

	Fanegas	Precios.
ALHONDIGA.		
Trigo.	57	47 3/4
	17	48
	14	49 1/2
Cebada no hubo venta.		

FUERA DE LA ALHONDIGA.

Trigo.	59	42 1/2
	160	45
	8	46
	40	46
	26	46
	7	46
	48	46
	24	46 1/2
	21	50
Cebada	19	20

Acete fresco dentro de la ciudad a 41: id en los molinos a 32: Jabon blando a 12 cuartos libra. Carne de vaca en las libras reguladoras del Ayuntamiento a 58 cuartos libra.

—SEVILLA.—Trigo en la Alhondiga de 34 a 54 Cebada de 21 a 40: Acete en la Calzada a 34: para consumo a 42.

—MÁLAGA.—Trigo de 38 a 61: Cebada de 17 a 22: Maiz de 36 a 38: Gariyanos de 76 a 115: Habas de 48 a 60: Yeros a 50: Alpisle de 100 a 112: Acete a 36.

—GRANADA.—Trigo de 48 a 56 rs.: Cebada de 22 a 23 Habas de 39 a 41.

CORREOS.

MADRID y su carrera. Debe llegar diariamente a las 4 y 25 minutos de la mañana.—Debe salir todos los días a las 6 de la tarde.

CÁDIZ y la suya ó sea Puertos.—Debe entrar diariamente a las 5 y 1/2 de la tarde.—Debe salir todos los días a las 3 de la mañana.

MÁLAGA, Granada y su carrera Antequera, Benameji, Lucena, Priego, Cabra, Baena, Castro del Rio, Montilla, Puente Genil, Aguilar, Fernan Nuñez, Rábala y Montemayor. Entra todos los días a las 3 de la mañana.—Se despacha todos los días a las 12 y 1/2 del día.

LA SIERRA POR ESPIEL.—Entra todos los Lunes, Miercoles y Sabados a las 6 de la tarde, y sale los Domingos, Martes y Jueves a las 11 de la mañana. Lleva la correspondencia de Pozoblanco y su carrera, de Fuenteovejuna y la suya, y la de Obejo Villaviciosa, Villaharta y Villanuéva del Rey.

TRASPORTE.

—CARRUAJES DE CÓRDOBA A MADRID, de la propiedad de D. José María Amo. En su despacho calle de la Sillería núm. 6, se admiten toda clase de arrobos y asientos a precios convencionales.

—LA ANDALUZA.—Este coche diligencia hará sus viajes a Lucena TODOS LOS DIAS. Saldrá de Córdoba a las 8 de la mañana. Se despacha en el Parador del Sol y los precios de sus asientos desde 1.º de Diciembre inmediato serán los siguientes.

De Córdoba a	Bna	Int.
Cuesta del Espino.	8	6
Fernan Nuñez.	20	15
Montemayor.	24	18
Portichuelo.	28	21
Montilla.	32	24
Aguilar.	36	27
Monturque.	44	33
Lucena.	52	39

—DILIGENCIAS DEL COFREO ENTRE CÓRDOBA Y LUSCENA.—Desde 1.º de Diciembre próximo hace sus expediciones saliendo de esta ciudad a las 12 1/2 del día, guardando las horas e itinerario del Correo. La administración se halla establecida en la carrera del Puente núm. 24 y 25 a cargo de D. José Muñoz.

PRECIOS DE LOS ASIENOS.

De Córdoba a	Bna	Int.
Cuesta del Espino.	8	6
Fernan Nuñez.	20	15
Montemayor.	24	18
Portichuelo.	28	21
Montilla.	32	24
Aguilar.	36	27
Monturque.	44	33
Lucena.	52	39

—LA NUEVA SEVILLANA.—En la misma administración se admiten toda clase de trasporte y asientos para Sevilla y demas puntos de su carrera a precios convencionales.

—CARROS PARA ANTEQUERA Y MÁLAGA.—Desde 1.º de mes de Julio se ha establecido uno de la propiedad de D. Alfonso Maroto, que saldrá para dicho punto todos los Sabados por la mañana y de Antequera los Martes. Se admiten pasajeros y toda clase de cargamentos a precios convencionales: Despachos: En esta Ciudad por su dueño en la carrera del Puente número 70, en Antequera Parador de la Castaña por D. Antonio Fernandez.

—UNICOS CARRUAJES Fijos Y PERIÓDICOS ENTRE CÓRDOBA Y SEVILLA.—Salen de Córdoba los Martes, Jueves y Sabados: se admiten pasajeros, encargos y toda clase de cargamentos a precios convencionales: Despachos en esta ciudad por D. Alfonso Maroto, Carrera del Puente núm. 70 y en Sevilla por D. José de Aja, Genova núm. 23.

—DILIGENCIAS DEL MEDIO DÍA DE ESPAÑA.—Entran de Madrid los días pares a las 8 de la mañana y salen para Sevilla a las 9.—Entran de Sevilla los días impares y salen para Madrid a iguales horas.

—DILIGENCIAS POSTAS GENERALES.—Entran de Madrid los días pares a las 7 de la mañana y salen para Sevilla a las 8.—Entran de Sevilla los días pares y salen para Madrid a iguales horas.

—CARRUAJES ACELERADOS DE D. ONOFRE Y D. BENITO FERRER.—Entran de Madrid y Sevilla los días pares a las 4 de la tarde, y salen los días impares a las 5 de la madrugada. Se despachan en esta ciudad por D. Policarpo Vergara, Posada del Puente.

—DE CÓRDOBA A MONTILLA.—Un carro muy cómodo y seguro hará este viaje, saliendo de Córdoba, todos los Lunes y Viernes a las ocho de la mañana. Se despacha en la posada de la Herradura, calle del Potro.

—En Córdoba calle de Lineros casa núm. 30 y en Aguilar, posada de Santa Brigida, dan razon de un carro que verificará desde el día dos expediciones semanales entre las poblaciones expresadas siendo los días de salida de Córdoba los Martes y Sabados y de Aguilar Jueves y Domingos. Los precios de arrobos y asientos serán convencionales y económicos.

Avisos.

—PERDIDA. Se ha estraviado una pulsera de cuentas de diferentes colores engarzadas en oro, con un broche de lo mismo, y pendiente de el un corazon encarnado. La persona que la haya encontrado se servirá entregarla en la redaccion de este periódico donde se le gratificará. 4—1

—LA TUTELAR. Caja de ahorros sobre el 3 por 100. Compañía general Española de seguros mútuos sobre la vida. Inspeccion de la provincia de Córdoba.

Los Sres. que han escogido el 31 de Marzo para efectuar los pagos de sus suscripciones, pueden desde luego presentarse a recoger sus recibos en casa de la Sra. viuda de Codes y sobrino, encargados por la Direccion para la recaudacion, en la inteligencia de que el día 15 del corriente se devolverán a la Adminis-

tracion los recibos que no se haya hecho efectivos. Lo que pongo en conocimiento de los interesados para evitarles los perjuicios a que se esponen los que no efectuen el pago.

Córdoba 3 de Abril de 1858.—P. P. del Director D. Adolfo Keffler, Estanislao Perez.

—PAJA. En el Cortijo del Carrascal, distante una legua de esta Ciudad, se vende paja de la cosecha pasada, a precios convencionales. Su dueño D. Jose Losada. 4—2

—PERDIDA Desde la esquina de las Cinco calles hasta la posada del caño de Vence guerra se ha e-traviado un zarcillo de oro con esmeraldas de los llamados de barco. La persona que se lo hubiese encontrado puede presentarlo en dicha Posada donde se le dará una gratificacion. 4—2

—ALMONEDA. En la de la calle de Carreteras núm. 8, frente a la casa del Esparto, quedaron los efectos siguientes: un biombo de dos ojos, un baul-mundo, un sillón, un velador con su cubierta de veludillo, un tapete de ule, un paraguas usado, un cepo de hierro y varias colecciones de láminas en cuadros de caña negros, nuevos, que se vende con las láminas ó sin ellas por menos de su valor intrínseco. La persona a quien convenga alguno de dichos objetos puede pasar a verlos y tratar de su ajuste a la expresada casa. 4—3

—EL ECO DE LOS CIRUJANOS. Periódico de cirujia, oficial de la Academia quirúrgica Mallorquina.

Este periódico que se publica hace cuatro años en Burgos, capital de Castilla la Vieja, bajo la direccion de profesores de Cirujia de conocida reputacion, y cuyo celo en defensa de los derechos del profesorado son bien notorios, y al que se hallan suscritos mas de dos terceras partes de los Cirujanos españoles, se suscribe en esta capital en casa del profesor de cirujia D. Antonio Alvarez y Peralta, calle de Badañillas núm. 16. 3—2

—ARRENDAMIENTO. Se arrienda el cortijo denominado haza de Volenzuela en el término de esta ciudad, compuesto en su totalidad de 440 fanegas y 6 celemines de tierra de cuerda mayor: y linda con el de Trinidad y el de Cañetejo. La persona a quien acomode pasará a tratar a la calle de las Cabezas núm. 5. 4—4

—VENTA. Se vende una tartana con sus correspondientes arreos para el caballo. La persona que le acomode podrá ovisitarse con su dueño que vive calle de Carnicerías número 41. 9—8

—NUOVO SISTEMA DE PESOS MEDIDAS Y MONEDAS, Que debe enseñar se en los establecimientos de educacion, conforme al Real decreto de 15 de Abril de 1848, y Ley de 19 de Julio de 1849. Se halla de venta en el despacho de este periódico, calle de la Libreria núm. 4.

—VENTA. Se vende una magnífica carretela francesa en muelles de C. casi nueva. La persona que desee verla y tratar de ajuste puede pasar a la calle de S. Pablo núm. 24, donde vive su dueño. 4—2

—SACRAS PARA ALTABES Y CANON Y PREFACIO. Se hallan de venta en la imprenta calle de la Libreria núm. 4. En el mismo establecimiento se hallan los libros siguientes para los niños: Robinson.—Meditaciones de Fr. Luis de Granada.—Camino del Cielo.—Bertoldo.—Somarios.—Lecciones de Iriarte.—Juacito.—Páginas de la infancia.—Ejemplos morales y otros muchos.

Por las secciones anteriores.

J. MARTINEZ.

CORDOBA.—1858.

Imprenta y Litografía de D. Fausto García Tena, Editor